1. Учебная дисциплина- История
2. Тема теста: Тест-билет дифференцированного зачёта
3. Номер класса: для студентов  группы № 2ПК
230115  Программирование в компьютерных системах
4.Должность: преподаватель общественных дисциплин
5.Место работы Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Чувашской Республики «Шумерлинский политехнический техникум» Министерства образования и молодёжной политики Чувашской Республики
Инструкция к выполнению работы.
Данная работа рассчитана на 90 минут урока  и предусматривает 21 задание, из которых:
- 18 заданий первого уровня сложности, каждый правильный ответ  оценивается в один балл – всего 25 баллов;
- 2 задания второго уровня сложности, оценивается в 4 балла
-1 задание    на  принцип образования ряда 2 балла
-1 задание на определение исторической личности оценивается в 2 балла.
- 1 задание третьего уровня сложности на анализ фрагмента источника, каждый указанный элемент   оценивается  в 1 балл -всего 4 балла
Таким образом, работа оценивается в 33 балла  путём суммирования всех правильных ответов.
Для перевода из бальной системы в оценки применяется следующая система:
0-15 баллов – оценка – «2»
16-22 балла – оценка – «3»
23-29 баллов – оценка – «4»
30-33 балла – оценка – «5»

Вариант – 1

1. Действующая   ныне  Конституция  Российской Федерации была принята:
а) 7 октября 1977 г.
б)  19 августа 1991 г.
в)25 апреля 1993 г. 
г) 12 декабря 1993 г.
2.  Понятие «шоковая терапия» характеризует политику правительства:
а) Н. И. Рыжкова        в) Е. Т. Гайдара
б) Б. М. Примакова     г) С. В. Кириенко
3.Государственный орган,  осуществляющий  согласно Конституции РФ, исполнительную власть в России:
а) Конституционный суд
б) правительство
в) Совет Федерации
г) Государственная Дума
4  Одним из важных событий в отношениях России с развитыми странами мира
 в 90-е гг. стало ее вступление в:
а) Совет Европы
б) Совет Безопасности ООН
в) Лигу Наций
г) Всемирную торговую организацию

5.Для внешней политики России характерно(а)…
а).поддержка террористов
б).членство в Совете безопасности ООН
в).вступление в НАТО
г) поддержка США во всех военных операциях за рубежом
6. Первые выборы Президента России состоялись в…
а). 1991 г.                                                    б). 1993 г.
в). 1996 г.                                                     г). 1999 г.
7. Год образования независимого государства Российской Федерации:
а) 1993;     
б) 2001;      
в) 1990;     
г) 1991.
8. Назовите причину перехода советского руководства к политике перестройки?
а) кризисные явления во всех сферах жизни общества;
б) распад мировой социалистической системы;
в) требования мировой общественности;
г) массовые выступления населения против режима.
9.Основная черта современного общества: 
а) развитие информационных технологий;
б) активное развитие сельского хозяйства;
в) использование машинного труда;
г) отказ от религиозных догм.
10. Первоочередная задача, решавшаяся руководством России в 1990е годы:
а) укрепление централизованной административной системы;
б) переход к рыночной экономике;
в) переселение в Россию русского населения из стран СНГ;
г) наращивание ядерных вооружений.
11. Всемирные региональные организации образованы в интересах стран какого-либо региона. Выбери из предложенного списка такие организации
а)Европейский Союз(ЕС)
б) Ассоциация государств Юго-Восточной Азии(АСЕАН)
в) Черноморского экономического сотрудничества(ЧЭС)
г) Всемирная организация здравоохранения(ВОЗ)
12.Предпосылки для успешного развития инновационного бизнеса в России
а)достаточный уровень развития науки по отдельным ее направлениям;
б) наличие необходимых финансовых и материальных государственных ресурсов; 
в)наличие комплекса предприятий с хорошо технологически организованным производством
13. Приватизация – это
а) обесценивание денег;
б) перевод собственности из государственной в частную;
в) принятие решения на основе общего согласия;
г) перевод военных предприятий на выпуск мирной продукции.
14. Постсоветское пространство
а)среднеазиатские владения Российской империи
б)  республики бывшего СССР
в)  союзное государство России и Белоруссии
г) СНГ
15. Выберите из предложенных утверждений правильные. Выпишите их номера.
1).  Импичмент — это отстранение главы государства от власти в случае неспособности выполнения им своих полномочий или совершения им действий, противоречащих Конституции страны.
2).  Первым Президентом России был В. В. Путин.
3).  Понятие   «ближнее  зарубежье»   для  России 1990-х гг. включает в себя бывшие союзные республики СССР.
4).  За президентское кресло во время второго тура президентских выборов 1996 г.  боролись Б. Н. Ельцин и Г. А. Зюганов.
5).  В 1990-е гг. в Москве был заново отстроен Успенский собор Московского Кремля.
 16.Ю. Визбор, Ю. Ким, Б. Окуджава, А. Галич – это:
а) поэты, создатели жанра авторской песни;
б) музыканты, исполнители классической музыки;
в) известные литературные критики;
г) ученые-эмигранты, уехавшие из СССР в 1970-е годы.
17.Назовите дату создания Содружества Независимых Государств.
а) декабрь 1991 года
б) ноябрь 1991 года
в) декабрь 1990 года
г) ноябрь 1990 года
18.«Афганцами» в СССР в конце 70-х – 80-х гг. называли: 
а) советских строителей, помогающих создавать собственную промышленность Афганистану
б) советских военнослужащих, участвовавших в войне на территории Афганистана
в) советских врачей, помогавших бороться с эпидемиями в Афганистане и других странах «третьего мира»
19. По какому принципу образованы ряды?
В. П. Астафьев, Ф. И. Искандер, В. Г. Распутин 
20.О ком идет речь?
Политический  деятель,   экономист.   Внук   известного советского писателя. В июне—декабре 1992 г. исполнял обязанности Председателя правительства РФ. С его именем связывают начало широкомасштабных экономических преобразований. VII Съезд народных депутатов РФ, состоявшийся в декабре 1992 г., добился его отставки. Доктор экономических наук.
21.Проанализируйте документы  и   ответьте   на вопросы
     Из доклада М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС  6 июня  1986 г.
«Темпы нашего движения и освоения новых методов хозяйствования в немалой степени затормаживаются громоздкостью и неэффективности работы аппарата управления….
Суть коренной перестройки управления экономикой страны- переход от преимущественно административных к экономическим методам руководства на всех уровнях, к управлению интересами и через интересы, к широкой демократизации управления, всемерной активизации человеческого фактора.»
1.В чем руководство партии видело отсутствие прогресса в реформировании экономики в 1987г. Какие пути выхода из ситуации оно предлагало?
         Из Постановления Пленума ЦК КПСС(октябрь 1990)
    « ЦК КПСС видит основной смысл перехода к рынку в том, чтобы в рамках социалистического выбора прежде всего улучшить жизнь людей, обеспечив полное раскрепощение их инициативы и деловой активности, создать ясные и надежные стимулы и мотивации высокоэффективности труда….Пленум выступает за разнообразие форм собственности, многоукладную экономику, формирование рыночной инфраструктуры..»
1. Какую цель преследовало руководство КПСС, объявляя  результатом своей экономической политики переход к рыночным   отношениям?
Учебная дисциплина История
Тест-билет дифференцированного зачёта
Инструкция к выполнению работы.
Данная работа рассчитана на 90 минут урока  и предусматривает 21 задание, из которых:
- 18 заданий первого уровня сложности, каждый правильный элемент  оценивается в один балл – всего 25 баллов;
- 2 задания второго уровня сложности, оценивается в 4 балла
-1 задание    на  принцип образования ряда 2 балла
-1 задание на определение исторической личности оценивается в 2 балла.
- 1 задание третьего уровня сложности на анализ фрагмента источника, каждый указанный элемент   оценивается  в 1 балл -всего 4 балла
Таким образом, работа оценивается в 33 балла  путём суммирования всех правильных ответов.
Для перевода из бальной системы в оценки применяется следующая система:
0-15 баллов – оценка – «2»
16-22 балла – оценка – «3»
23-29 баллов – оценка – «4»
30-33 балла – оценка – «5»

Вариант – II
1. Событие, произошедшее в октябре 1993 г.:
а) начало работы Государственной Думы
б) принятие новой Конституции РФ
в) избрание Б. Н. Ельцина Президентом РФ
г) вооруженное противостояние Президента РФ и Верховного Совета
2  Ваучер — это:
а) документ, удостоверяющий индивидуальный налоговый номер
б) приватизационный чек
в) лицензия на право заниматься индивидуальной предпринимательской деятельностью
г) страховой медицинский полис
3.  По Конституции РФ органом законодательной власти стал(о):
а) Конституционный суд
б) Федеральное Собрание
в) правительство РФ
г) Верховный Совет
4.  Главные экспортные товары России в 90-е гг.:
а) нефть, газ
б) продукты сельского хозяйства
в) станки и приборы
г) компьютеры
5.Для внешней политики России характерно(а)…
а).поддержка террористов
б).членство в Совете безопасности ООН
в).вступление в НАТО
г) поддержка США во всех военных операциях за рубежом
6. Действующая Конституция Российской Федерации была принята…
а). 25 декабря 1993 г.                               б). 12 декабря 1993 г.
в). 4 октября 1993 г.                                 г). 19 августа 1991 г.

7.Укажите период в СССР, когда стало реальностью понятие «многопартийность»:
а) 1945-1953 гг.;
б) 1953-1964 гг.;
в) 1964-1985 гг.;
г) 1985-1990 гг.
8.Президенты Российской Федерации вступают в должность в результате:
а) избрания Государственной Думой;
б) назначения Федеральным собранием;
в) всенародных выборов;
г) назначения Конституционным судом.
9.В основе современных международных процессов лежит:
а) мировая интеграция;        
б) противостояние Европы и Азии;
в) уменьшение роли ООН;     
г) главенство национальных интересов каждого государства.
10.Окончанием  разрядки и нагнетанием напряженности в 70-80гг  являлось?
а) ввод советских войск в Афганистан
б) новый виток гонки вооружения 
в) укрепление безопасности в Европе
11 Выбери  организации, в которых наша страна по разным причинам участвовать не может, однако сотрудничество со многими из них выгодно России. 
 а) НАТО
 б) Европейский Союз (ЕС)
 в) Организация стран экспортеров нефти (ОПЕК)
 г) Международная организация труда (МОТ)
12. Экстремистские  организации в российской молодёжной среде 
а) Скинхеды 
б) Союз русского народа(СРН)
в) «Движение против нелегальной иммиграции» (ДПНИ)
13. Экстремизм -
а)приверженность к крайним взглядам, мерам
б) всенародное голосование  по важнейшим вопросам жизни страны 
в) передача или продажа в частную собственность части государственной собственности 
г)  военно-промышленный комплекс
14.ВПК-
а) военно-промышленный комплекс
б)межнациональный конфликт
в)международная организация
г) товарный дефицит
15. Выберите из предложенных суждений правильные. Выпишите их номера.
1).  Импичмент — это отстранение главы государства от власти в случае неспособности выполнения им своих полномочий или совершения действий, противоречащих Конституции страны
2).  Первым Президентом СССР  был М. С. Горбачев
3).  В 1990-е гг. в Москве был заново отстроен храм Христа Спасителя.
4).  Действующая ныне Конституция Российской Федерации была принята всенародным голосованием.
5). Президенты Российской Федерации в 90-х гг. вступали в должность в результате избрания Государственной Думой.
16.Как называли в конце 1960-х – середине 1980-х гг. людей, не разделявших господствовавшую в СССР государственную идеологию?
а) эмигрантами;
б) анархистами;
в) диссидентами;
г) космополитами.
17.В каком году В. Путин был впервые избран Президентом?
1) 2000
2) 1999
3) 1998
4) 1997
18.Новый информационный порядок в стране, гарантирующий каждому гражданину широкий доступ к правдивой информации, получил название:
а) «социализм с человеческим лицом»
б) «гласность»
в) «новое политическое мышление»
19. По какому принципу образованы ряды?
  В. С. Черномырдин, С. В. Кириенко, Е. М. Примаков, СВ. Степашин 
20. О ком идет речь
  «В последние годы все более беспомощный………. руководил Политбюро чисто символически. Заседания Политбюро, которые он вел, втискивались обычно в 45 минут - с 11 до 11.45 утра, изредка до 12 – 13 часов дня. Аналогично и в тех же случаях, когда по поручению генсека обсуждением  вопросов на Политбюро дирижировал Суслов, Черненко, Андропов, Горбачев».
21. Проанализируйте  документ  и   ответьте   на вопросы       
Из книги А.Г. Здравомыслова «Межнациональные конфликты в постсоветском пространстве» 
« Очевидно, что вопрос о равенстве наций должен получить цивилизованное решение,а именно: необходимо рассматривать представителей разных национальностей в качестве лиц, обладающих равными правами в юридическом плане, дабы граждане государства не дискриминировались по национально-этническим признакам. В принятии этой нормы и проведении ее в жизнь, состоит одна из наиболее существенных характеристик демократического общества»
Из книги А. Смита «Национализм в двадцатом веке» Нью-Йорк,1979г.
…..-Во-первых, существует классическая проблема, с которой сталкивается каждая демократия, а именно- как реагировать на требования меньшинств или внесистемных групп. Правительство большинства вынуждено сталкиваться с острейшей проблемой социального  несогласия, если в обществе существуют меньшинства ,не разделяющие основные принципы и ценности, лежащие в основе политической системы. Во-вторых, в самих странах Запада ныне наблюдается подъем национализма ,который часто приобретает, социал-демократический оттенок и получает большую поддержку интеллигенции. Этот национализм является движением  меньшинства. Он представляет собой протест против существующего положения, против институтов большинства во имя свободы и права иметь отличия. Соответственно ,этот протест не укладывается в рамки привычного  противостояния левых и правых сил политического спектра.
Я утверждаю, что нынешний подъем национализма на Западе необходимо рассматривать как протест этнических меньшинств против неготовности устоявшихся государств, многие из которых являются либерально-демократическими, признать их самобытность и их права. Это протест против отсроченных, невыполненных ,неудачных решений.
1. В чем автор видит причины национальных конфликтов?
2. В чем он видит выход из конфликта?
Ключи  к ответам  задания
дифференцированного зачета
по учебной дисциплине  История
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19.Ответ:  Деятели   культуры
20.Ответ: Егор Гайдар
21. Ответ:   Проанализируйте документы  и   ответьте   на вопросы
      Из доклада М. С. Горбачева на Пленуме ЦК КПСС  6 июня  1986 г.
«Темпы нашего движения и освоения новых методов хозяйствования в немалой степени затормаживаются громоздкостью и неэффективности работы аппарата управления….
Суть коренной перестройки управления экономикой страны- переход от преимущественно административных к экономическим методам руководства на всех уровнях, к управлению интересами и через интересы, к широкой демократизации управления, всемерной активизации человеческого фактора.»
1.В чем руководство партии видело отсутствие прогресса в реформировании экономики в 1987г.
«Темпы нашего движения и освоения новых методов хозяйствования в немалой степени затормаживаются громоздкостью и неэффективности работы аппарата управления….
2. Какие пути выхода из ситуации оно предлагало?   «Переход от преимущественно административных к экономическим методам   руководства на всех уровнях, к управлению интересами и через интересы к широкой демократизации управления, всемерной активизации человеческого фактора.»
        Из Постановления Пленума ЦК КПСС(октябрь 1990)
    « ЦК КПСС видит основной смысл перехода к рынку в том, чтобы в рамках социалистического выбора прежде всего улучшить жизнь людей, обеспечив полное раскрепощение их инициативы и деловой активности, создать ясные и надежные стимулы и мотивации высокоэффективности труда….Пленум выступает за разнообразие форм собственности, многоукладную экономику, формирование рыночной инфраструктуры..»
1. Какую цель преследовало руководство КПСС, объявляя  результатом своей экономической политики переход к рыночным   отношениям?
 «-Прежде всего улучшить жизнь людей, обеспечив полное раскрепощение их инициативы и деловой активности. 
  -Создать ясные и надежные стимулы и мотивации высокоэффективности труда…»
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19.Ответ:  Глава правительства РФ
20.Ответ: Л. И.Брежнев  
21. Ответ:   Проанализируйте документы  и   ответьте   на вопросы
   Из книги А.Г. Здравомыслова «Межнациональные конфликты в постсоветском пространстве»  « Очевидно, что вопрос о равенстве наций должен получить цивилизованное решение, а именно: необходимо рассматривать представителей разных национальностей в качестве лиц, обладающих равными правами в юридическом плане, дабы граждане государства не дискриминировались по национально-этническим признакам. В принятии этой нормы и проведении ее в жизнь, состоит одна из наиболее существенных характеристик демократического общества»
Из книги А. Смита «Национализм в двадцатом веке» Нью-Йорк,1979г.
…..-Во-первых, существует классическая проблема, с которой сталкивается каждая демократия, а именно- как реагировать на требования меньшинств или внесистемных групп. Правительство большинства вынуждено сталкиваться с острейшей проблемой социального  несогласия, если в обществе существуют меньшинства ,не разделяющие основные принципы и ценности, лежащие в основе политической системы. Во-вторых, в самих странах Запада ныне наблюдается подъем национализма ,который часто приобретает, социал-демократический оттенок и получает большую поддержку интеллигенции. Этот национализм является движением  меньшинства. Он представляет собой протест против существующего положения, против институтов большинства во имя свободы и права иметь отличия. Соответственно ,этот протест не укладывается в рамки привычного  противостояния левых и правых сил политического спектра.
Я утверждаю, что нынешний подъем национализма на Западе необходимо рассматривать как протест этнических меньшинств против неготовности устоявшихся государств, многие из которых являются либерально-демократическими, признать их самобытность и их права. Это протест против отсроченных, невыполненных ,неудачных решений.
1. В чем автор видит причины национальных конфликтов?
-Неравноправие наций
 -Проблема социального разногласия.
 -Протест против института большинства во имя свободы и права иметь отличия
2. В чем он видит выход из конфликта?  -Признание  самобытности  и прав этнических меньшинств





